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Ha npakmuke yacmo pewarom eonpocskl Ha
onmumu3sayuro, Ha e I60p Hausly4yuwe20
pe3ynbmam:

-op2aHu3o0eamb npou3zeoocmeo mak, Ymobnli
eblnyckampb 60sibwe npooyKyuu,

-pa3pabomamp npubop 05151 KOCMUYECKO20
kopabsiss makum, Ymobbil e2o macca bbina
HaumeHbWweu;

-nocmpoume COOPYXeHuUsi makum obpa3om,




[loemopeHue OCHOBHbIX MOHAMUU:

1. BchoMHUM OCHOBHOe onpedesieHue
npou3so0Hou?

2. leoMempu4ecKuUu cMbIcJ1 nhpou3sooHoOU ?

3. Pu3suyeckuU cMbICJ1 npou3800HOU ?




IMPOH3BOJIHAA

MpoussoaHon dyHKumm f(X) B TOuKe X HastIBaETCA Npeaen
oTHowenus npupalenna dyHkumm Af = fxg + Ax) — f(xg) k

npupawenvio aprymenTa Ax npu Ax — 0, ecnu ator npegen
cywecrsyer:

f(xo + Ax) i f(xo)
Ax

/(%) = lim

(x + Ax)® - x*
Ax

Mpumep: (x*) = }:Lr}) = }Hﬁ) (2x + Ax) = 2x.

TEOMETPHYECKHH CMBICJI IPOU3BOAHOM

MNpou3BOAHaA B TOUKE X PaBHa YrNOBOMY KO3 ULMEHTY
KacaTtenbHow K rpaduky dyHkummn ¥ = f(x) B aton Touke:
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YPABHEHHE KACATEJIbHOHN
K rpachuky yHkummu Yy = f(x) B TouKe Xq:

y= f(xo) * f’(xo)(x = xo)

Mpumep. Haxoxaenne ypaBHeHMs KacaTeJbHOM K rpaduky
byHKUMHK f(x) = J; B TOUKe Xg = 1:
< flxg)=f(1)=1

; f’(x)=(~/;) et

2
L]
2

N -

w1

» F'(xe) = /() =

-

X +

1
=1l+=(x-1)=
y +2(x )

Do | =
DO | e




4 O®Ousnyeckum ( MexaHUYeCcKuHu )
CMbICJ1 NMPOU3BOAHOM
+

Ecnu npun npaMoIMHEHHOM LBH)XXEHUHN NyThb
S, NPOUAEHHbIA TOYKOH, ecTb (PYHKUUA OT
BpemeHun t, T.e. s = s(t), To ckopocTh
TOYKM ecCTb npousBogHas OT NyTHU Mo

ﬁpenenn, T.e. v(t) = s'(t).
pou3BoAHas  Bblpa)XaeT MIrHOBEeHHYIO

CKOpPOCTb B MOMEHT BpeMeHH t.



3apayva Ne1. [1ga Tena aBmxyTcs NPAMOSMHENHO: OOHO MO 3aKOHY s = tA3 + th2 -
27t, gpyroe — o 3akoHy s = t*2 + 1. OnpegennTb MOMEHT, KOrga CKOPOCTU 3TUX
Ten OKaXyTCs paBHbIMU



[TpymMeHeHne NPon3BOAHON K UCCiefoBaHUID PYHKLINMN

[JlpusHak BospactaHus (yobiBaHUS) OYHKL MK
Kputndeckne To4Kn oyHKUUMU, MAKCUMYMbl U MUHUMYMbI
.Hanbonbluee n HanmeHbLLEee 3HAYEHNA DYHKLMN

-KacarenbHag K rpadpmky oyHKUNN. YpaBHeHWEe KacaTenbHOM.



3apauva Ne2 Hanucamb ypasHeHUe KacameJsibHOU 8
moyke X= 1:

Y =X"3 - X2 —2.



3amemum, 4mo npu onpeoderieHUU KacamesibHoU K Kpusou u
Haxoxx0eHue MaHOBEHHOU CKOpOocmu HepasHOMEPHO20 08UXKEHUS,
10 cyuwiecmay, 8bINOMHAIMCS 00HU U me Xe MamemMamu4ecKue
oriepayuu.

-3agaHHOMY 3HAYEeHUIO apryMeHTa OatoT npupaLleHne n BbIYUCHSAIOT HOBOE
3Ha4YeHne PyHKUNN, COOTBETCTBYIOLLIEE HOBOMY 3HAYEHUIO apryMeHTa.

-OnpenenstoT npupalleHne QyHKUUKN, COOTBETCTBYIOLLIEE BbIDPpAaHHOMY
NpUpaLLeHnto apryMmeHTa.

-INpupalweHne pyHKUMN OenaT Ha npupaLleHne aprymeHTa.
-Bbluncnatot npenen aToro OTHOLLEHMA MpU YCIOBUK, YTO NpupaLleHme

aprymeHTa
CTPEMUTCS K HYNIO.



MwuHyTKa penakcauuu:




[MponssoaHaa — ogHO U3 PpyHAAMEHTASIbHbIX MOHATUW MaTeMaTUKM.
YMeHune pewatb 3agaqn ¢ NpuMeHeHneM Npon3BoaHon Tpebyer
XOPOLLUEro 3HaHUA TeOpeTNYEeCKOoro marepumana, yMeHnsa rnpoBoanTb
nccnegoBaHme pasnuyHbIX CUTyaumi.




B 9NAEKTPOTEXHWUKE

KoAUyecTBEHHOMU XapaKTrepUCTUKOM
3BAEKTPUYECKOIo TOKa ABAAETCA CUAA TOKA.

B uenu aneKTpUYEeCcKoro Toka 3AEKTPUUYECKUH
3apsA MeHsAeTcA C TeyeHUueM BpeMEHHU Nno
3aKOHY g=q (t). CunAna ToOKa eCTb NnpousBoAHasnA
3ap;|Aa q NO BpeMeHW.

Tak Kak B NpakTUYECKMUX NPUIOXKEHUSX 0BbIYHO MHTEPECYET He TONMbKO cama
PYHKLMS, HO N CKOPOCTb ee U3MEHEHUs1, TO Npomn3BoaHasg, oyayyn
XapaKTEPUCTUKOMN CKOPOCTU U3MEHEHUS, DYHKLIMM, UMEET CaMble LUMPOKNE
NpakTU4eckne NpUMeHeHust B Bonpocax dusnku, XuMmn, reoMeTpum n T. 4.




3apayda 3. KonnyecTtBo anekTpruyecTsa, NpoTeKkarLLero yepes Teno
Uenoseka rnpu 3aMmblKaHUN 3NEKTPUYECKON LIEeNKU, 3aaeTcs

dopmyrnon q(t) = 13t*2 + 4t + 1 (Kn).

Hangute cuny Toka onacHoro ans 4YenoBeka B MOMEHT BpeMmeHn t = 1 c.

Cwuna Toka ecTb npounssogHas |= q*(t)

roe AQ — NONOXUTENbHbIN ANEKTPUYECKUIN 3apsid, NEPEHOCUMbIN Yepes
ceyeHune

NpoBoAHMKa 3a BpeMs At.



Ne4 Teno maccon 8 Kr ABMXKETCA NPAMOSIMHENHO MO 3aKoHy s = 2t"2+ 3t - 1. Hantu
KWHETUYECKYIO 3Hepruto Tena (E=mv*2/2) yepes 3 cekyHabl NOCne Havana
OBWXEHNS.

PelweHue:
Hangem ckopocTb ABMKEHUA Tena B toO60N MOMEHT BPEMEHM:
V=ds/dt=4t+3

Bbluncnmm CKOpoCTb Tena B MOMEHT BpeMeHun t = 3:
Vi=3=4*3 + 3=15 (m/c).

Onpeanennm KUHETUYECKYHO SHEepPruto Terna B MOMEHT BpeMeHu t = 3:
mv2/2=8-15"2 /2=900 (O).

[?'j



CamocTtosiTtenbHas pabora:

3apava 5. KonnyecTBo anekTpuyecTBa, NpoTeKarLlero 4epes Teno
yernoBeka rnpu 3amMblKaHUN ANEKTPUYECKON LIENn, 3agaeTcCs
dopmynon q(t) = 4t"2 + 11,2t (Kn).

Hangute cuny Toka He onacHoro ang YyeroBeka B MOMEHT
BpemeHn t =1 c?



lMpumeHeHuUe nNpou3eo0HOU 6 6 pa3HbIX
obs1acmsix HayKu, MmexHUKU U XXU3HU

AnddepeHumnansHoe ncuincneHne- aTo onncaHne
OKpy>XaloLero Hac Mupa, BbINOSIHEHHOE Ha MaTeMaTUYeCKOM
a3blke. [1ponsBogHasi MOMOraeT Ham ycrneLwHo pellaTb He
TONbKO MaremMaTuyeckme 3agaym, HO 1 3aga4vm NPakTUYECKOro
XapakTepa B pasHbIx 0651acTaX HayKn, TEXHUKU U
Xun3Hu.https://scienceforum.ru/2016/article/2016026525




[lpmeHeHne nponssogHou

dopmyna npomn3BoAHOW BCTpedaeTca elle B 15 Beke. Bennkumn ntanbaHCKUn
MaTeMaTuK TapTtanbu, paccMmaTpusasi U pa3BuBasi BOMPOC - Ha CKOMbKO 3aBUCUT
OanbHOCTL MOJieTa CHapsAa OT HaKMoOHa opyans - NMPUMEHSET e€ B CBOUX Tpydax.

dopmyna Npon3Bo4HOMN YacTo BCTpevaeTcd B paboTax N3BeCTHbIX MatemMaTukos 17
Beka. E€ npumeHsatoT HeloTOH 1 J1lenbHuu.

[TocBAwaeT uenbiv TpakTaT O Posfiv NPOM3BOAHOW B MaTeMaTuke U3BECTHbIN YYEHbIN
[[anuneo MNanunen. 3atemM NponsBoaHas N pasfiNdHbIE N3NOXEHNA C eé
NpUMEHeHNEeM cTanun BCTpeYvaTbCs B paboTtax [lekapTa, dppaHLy3CKOro matemaTmka
PobepBans n aHrnnyaHuHa peropu. bonbluon BKag no UsyyeHuto Npon3BogHOM
BHECNKM Takme yMbl, Kak Jlonutane, bepHynnu, JlaHrpanx v gp.

https://scienceforum.ru/2016/article/2016026525







3apgaya Ne 4

N3 kpyrnoro 6peBHa anameTtpom d TpebyeTca Bblipe3aTb CTOMKY NPAMOYrofibHOro

ceyeHuns ¢ Hanbonbllen nnowanb. Hanbdbonbliaa nnowaab cedeHna d6anku

HeobxoanmMa Ons UCronb3oBaHUA BOnbLUEn Harpysku.
MosscHeHUA K 3agade:

CTouka B cTpouTesnibCTBe
CToWKa - 9TO BEpTMKanbHas UM HaKIOHHAs KOHCTPYKLUMS B

NMPOEKTUPOBaHMUMN CTPOUTENBbHBLIX OOHLEKTOB U CTPOUTENBLCTBE, O3HAYAIOLLIEE KOMOHHY.
MpUMeHSI0T AepeBSAHHbIE CTONKN NPU CTPOUTENLCTBE Pa3fiMYHbIX CENbCKOXO3ANCTBEHHbIX
COOPYXXEHUI, AepPeBAHHbIX JOMOB, CKINaZloB M BPEMEHHbIX COOPYXXeHUN. Takke nepeBsiHHbIE
CTOMKM HaLUMM LUIMPOKOE NPUMEHEHNE Kak ornopbl ANst onanyoku npu Bo3BeaeHUM MOHOMUTHbIX

)Kene3o00eTOHHbIX KOHCTPYKUUI 1 Ap.



PelweHune

1) MNpencraBum maTeMaTUYECKYHO MOAESb

P

2) BBegem nepemMeHHble: X- LUMPUHA, Y - AJSIMHA MPAMOYroSibHUKA.
Bbipasum y

yepes x no Teopemeiludaropa:

*

3) @tglg&a_cg(lgmo_womanb NPSIMOYrofibHUKa S= X- y= X
¥

4) Hangém npousBoaHyto nnowagun:S' =

5) Onpepenum kputndeckme Todkn S' =0

6)B To4ke nponsBogHas MeHsEeT 3Hak ¢ "+" Ha "-", crnegoBaTenbHO 3TO

TOYKa Makcumyma. B aToM Touke nnowiagb npsiMoyrosribHMKa 0yaet HambornbLuen.



OTBerT:;

CeuveHue bankn gormkHo 6bITb KBagpaToM CO CTOPOHOWN . E‘;
ol



OTBerT:;

CeuveHue bankn gormkHo 6bITb KBagpaToM CO CTOPOHOWN . E‘;
ol



Bonpoc: Kakoy nopaaok AeVCTBUU Mbl UCMOJIb30BaIv ANA HAaXOXaAeHnsa

HandonbLIero 3Ha4eHns1 BENUYMNHbLI?

[Tpu pelueHnn 3agad Ha HaxoXXaeHne HanborsbLero (HaMMEHbLLLErO)
3Ha4YeHns nNpuaepxmeanunuceb crieayowero nopsiaka 4eNCTBUN:

1) BBOOAUNWN NEPEMEHHYIO;

2) Bblpaxkanu 4epes 3Ty NepeMeHHy0 U N3BECTHbIE JaHHble BENUYNHY,
HanbonbLlee 3Ha4eHne KOTOpon HeobxXxoaAnMo HanTu, BBOAUIN COYHKLMIO
(nnowanb NPSIMOYronbHUKa);

3) onpenensann Hambonbllee 3Ha4YeHNne BBEAEHHOW (PYHKLUN.




3anadya Ne 6.

[na xpaHeHust CTPoUTENbHbIX MaTepuanoB HEOOXOANMO
caenaTtb BpeMeHHoe XpaHunuile B dopmMe CBapHOro Kapkaca,
HaKpbITOro bpeseHToM. 1N N3roToBNEeHUs Kapkaca, nmetowero hopmy

NpPaBUNbLHOW YETbIPEXYTONbHOW NPU3Mbl, UMeeTCs 36 M
MeTannmyeckoro

npyta. Kakyto Heob6xoanmo BbIOpaTh ANMHY, LUMPUHY U BbICOTY
Kapkaca,

4TOObI MO HaBeC YMECTUJTOCb KaK MOXHO bonbLue CTpouUTEIlbHbIX

MaTepuanoB?



PelwleHue:

lpumeHeHue MpocmMpaHCMEEHHO20 KapKaca 8 CmpoumeribCmee rosly4usio WUPOKYH rornynspHocms 6razodapsi

rpeumyuwecmeamM mexHosriocuu. OHa rnoseonsiem c3KoOHOMUMb PecypcChbl U 8peMs Ha g8038e0eHuUe KOHCMpyKUuu.

Ka,OKaCbI 3Ha4yumersibHO yriydwarom Kperiocmsb )Kere306emoHHbIX CITI,DOGHLIU, npudafom um 60ﬂbLuyiO XKeCMmKoCmeb.

Takoe apmupogaHue npedomepaujaem rosierieHue mpeuiuH, ckoos, deghopmayuu. Budbl kapkacoe 3agucssm om criocoba

I7,DOU3GOOCIT168 u Ouamempa MemasisiudecKux rnpymsbesg, KoOmophbie UCriosib3yrOMmCH. Jleekul Kapkac usaomaernueaemcs U3

cmepxHel Ouamempom om 3 MM, a msixesbit — cebiwe 12 Mm. [pou3eodsmcsi OHU ¢ MOMOWbO Oy2080U UMU MoYeYHOoU
c8apKu.

lMpocmpaHcmeeHHbIU KapKac ucronb3o08ame 20pa30o dewesrie, YeM r0cKul. SKoOHoOMUs docmueaaemcs 3a cHem MeHbWe20
Konu4yecmea ucrnosib3yemoul cmanu. [lpu 3mom XecmKocmb KOHCMPYKUUU ¢ 06beMHbIM KapKacoM He ycmyrnaem CmpOoeHUIo

C lJ/10CKuUM.



1) MNpencraBum maTeMaTUYECKYHO MOAESb.

2) BBegéMm nepemMeHHbIe: X - CTOpPOHa KBagpaTa, Y- BbicoTa Kapkaca. -

3) Ha Becb kapkac pacxogyetca 36 M MeTannyeckoro npyTa: *
36=8x+4y, 9= 2x+ vy, y = 9-2x.

4) BblpasuM 00BbEM YETbIPEXYTONbHOM NpuaMbl: V= a2 y= x2 (9-2x)=9x2-2x3 .

5) Haxogum npounsBogHyto obbema: V' = (9x2-2x3)'=18x-6x2

6) Onpenensiem kputndeckme Toukun: V' =0, 18x-6x2=0 , 3x(6-2 x )=0, x=0 n x=3.
x=0 He NoaxoauT NO CMbICIY 3a4ayun, MCnornb3yem x=3.

7) NpounsBogHas B TOUKe X=3 MEHSET 3HaK ¢ "+" Ha "-", cnegoBaTenbHO 3TO TOYKa
MakcumMmyma. B aTon Touke 06bEM Npunambl Byoet HanbonbLLNM.

y=9-2-3= 3, V= a2 y= 32 3=27m2.

OtBeT: Kapkac anst HaBeca gosmkeH MMeTb hopmy Kyba ¢ anvHon 3 wm.



CamocToaTenbLHasa paboTa

1 eapuaHm:

KakoBbl JOMKHbI 6bITb CTOPOHBLI MPSIMOYTOSIbHOMO y4YacTka ¢ nepumetpom 120 m, 4Tobbl Nnowagb 3Toro

y4yacTka 6bina HanbonbLuen?

2 sapuaHm:

rlpFIMoyFOﬂbeIVI y4qacCToOK 3eMJ11 nnowaabo 4ra oropaxxmBaetcA 3a6op0M. KakoBbl 4OSKHbI ObITb pa3mMepbl

y4qacCTKa, 4YTOObI nnowanb Oblna HanmeHbLIEN?

3 sapuaHm:

[MpoBono4yHon ceTkon AnmHon 240 M Hago OropoAnTb NMPSAMOYTONbHBLIN YHaCTOK 3EMIN.

Kakvne pasmepbl 4OMmKEH MMETb y4acToK, 4Tobbl ero nnowanb 6eina HanbonbLen?

4 sapuaHm:

W3 kBagpaTHOro NMcTa KapToHa CO CTOPOHON a HYXHO caenaTh OTKPbITYHO

CBepXy KOpoOKy NpsiMoyronbHon hopMbl, Bbipe3as Mo KpasiM KBagpaTbl U 3arHyB obpasoBaBLUMeCS]

Kpas (pucyHok). Kakon gomkHa ObiTb BbiICOTa KOPOOKM, YTOOLI €€ 06BbEM Bbin Hanbonbwnm?




Ne8 Teno, macca kotoporo 30 Kr, ABMXEeTCA MPAMOSIMHEWNHO MO 3aKOHY
s = 4172 + t. [lokasaTtb, YTO ABWXEHME TEna npomcxoanT nogd AeNcTBNEM

MOCTOAHHOW CUNbI.

PeweHue: Mimeem s' = 8t+1, s" = 8.

CneposartencHo, a(t) = 8 (M/c*2), T. e. Npu 4aHHOM 3aKOHe OBWMXKEHUA Teno
OBUXXETCS C NOCTOAHHbBIM YCKOpPEeHMeM 8 m/ch2.

[anee, Tak Kak macca Tena noctosiHHa (30 Kr), TO N0 BTOPOMY 3aKOHY
HbloToHa gencreytowasn Ha Hero cuna F=ma=30*8=240 (H)-takxe
NOCTOSIHHAas BENUYMHa.



[TlooBegeHWe UTOroe ypoka

v Kakum eonpocam 6bis1 nocesiwieH ypoK?

v Uemy Hay4yunucb Ha ypoke?

v Kakue paccMompeHHble 3a0a4u okasasiucb Haubosiee C/10XKHbIMU?
lNoyemy?







